

# ТЕЛЕ



№ 34 (1432)  
24 серпня 2023

# ЕКСПРЕСС

Інформаційно-рекламний щотижневик ТОВ «Телерадіокомпанія «ГОК»

## ЗАПРОШУЄМО НА НАВЧАННЯ НА КАТЕГОРІЮ В



- Сучасні авто
- Професійні інструктори та викладачі
- Авто на автоматичній та механічній коробці передач
- Індивідуальний підхід до кожного учня



м. Горішні Плавні,  
пр-т Героїв Дніпра, 23А



+38 (098) 333 00 12

## НОВИНИ КОРОТКО



## Героям слава!

17 серпня Горішньоплавнівська громада провела в останню путь трьох бійців, які загинули за Україну - Івана Коробку, Віталія Меда та Сергія Романова.

Кандидат у майстри спорту України, багаторазовий чемпіон Полтавської області, переможець змагань всеукраїнського рівня Іван Коробка у лютому 2023 року,

уклавши контракт зі Збройними силами України, став на захист незалежності у складі третьої окремої штурмової бригади полку «Азов». Пройшов військову підготовку у Великій Британії. 13 серпня 2023 року, захищаючи територіальну цілісність та державний суверенітет Батьківщини, вірний військовій присязі, навідник штурмового батальйону солдат Збройних сил України Іван Коробка героїчно загинув біля населеного пункту Бахмут Донецької області.

27 квітня 2023 року солдат Збройних сил України Віталій Мед був мобілізований на російсько-українську війну. 7 серпня 2023 року, мужньо виконавши військовий обов'язок, у бою за Україну, її свободу і незалежність стрілець-санітар механізованого батальйону солдат Збройних сил України Віталій Мед героїчно загинув поблизу населеного пункту Приютне Запорізької області.

Старший солдат Збройних сил України Сергій Іванович Романов 3 квітня 2022 року став на захист країни. 11 серпня 2023 року від поранень, отриманих під час оборони держави та стримування збройної агресії російської федерації, старший стрілець-оператор штурмового батальйону старший солдат Сергій Романов відійшов у безсмертя у Дніпровській обласній клінічній лікарні ім. І.І. Мечникова.

Івана Коробку, Віталія Меда, Сергія Романова поховали з почестями в Горішніх Плавнях на території військового меморіалу «Іхні імена будуть жити вічно».

Маємо розуміти, що кожна звістка про загибель - це зруйновані долі рідних і близьких. Це діти, які виростуть без батька, це мати, яка не обійме сина, це дружина, яка не побачить більше коханих очей. Ворог не зупиняється і ми не маємо зупинятись!

Донатимо, підтримуємо, працюємо!

## Експозиція війни



«Самопали набивайте, острих шабель добувайте, а за віру хоч умірте, і вольностей бороніте!» - закликав гетьман Іван Мазепа понад три століття тому. Ці слова набувають особливої актуальності сьогодні, коли захисники України боронять рідну землю всіма доступними видами зброї - як власного виробництва, так і наданою міжнародними партнерами й союзниками. І саме зразками такої зброї, а також амуніцією українських військових днями поповнилися фонди міського краєзнавчого музею.

- Щоб донести до майбутніх поколінь уся правду про теперішню визвольну боротьбу, потрібно вже нині збирати та документувати експонати для виставок, - впевнена директорка міського краєзнавчого музею Марина Безсмольна. - Саме це і роблять наші фахівці.

- Унікальні артефакти повномасштабного зіткнення, що триває просто цієї миті, а саме зразки західного озброєн-

ня, а також уламки зброї країни-агресора передали музею представники військових частин, якими опікується місто, - зазначив міський голова Дмитро Биков.

Фрагменти військового спорядження та зразки форми, в якій військові стали на захист народу країни з початку повномасштабної агресії росії проти України, передала музею міська адміністрація.

- Фахівці краєзнавчого музею дуже вдячні тим, хто долучається до збору експонатів. На сьогодні їх 1800, - дякує небайдужим Марина Безсмольна. - Ми збираємо й біографічні свідчення про загиблих воїнів, фото тощо, тож запрошуємо всіх долучитися до цієї справи.



Музейні предмети мають гриф: «Зберігатися довічно», кожен із них проходить наукову обробку та експертизу. Тож саме зараз музейники міста пишуть сучасну, на жаль, трагічну історію.

Першу експозицію, присвячену російсько-українській війні, в новому приміщенні, за попередніми прогнозами, містяться зможуть побачити у жовтні. Саме над цим зараз працюють фахівці міського краєзнавчого музею та міська адміністрація.

Ольга ТАРАНТИНА

# До навчального року готові



дві школи естетичного виховання (Горішньоплавнівська дитяча художня школа та Горішньоплавнівська дитяча музична школа), а також дві спортивні школи (Дитячо-юнацька спортивна школа № 1 та Дитячо-юнацька спортивна школа № 3). Наразі тривають набори учнів та вихованців на навчання у ці заклади, заняття планується розпочати 1 вересня.

На сьогодні позашкільними закладами освіти освоєно 1 118 000 грн бюджетних коштів, передбачених на підготовку до навчального року та осінньо-зимового періоду, зокрема: 118 000 грн - ремонт в Дитячій музичній школі та придбання оргтехніки для Дитячої художньої школи, 800 000 грн - ремонт покрівлі ФОКа (ДЮСШ № 1), 200 000 грн - придбання інвентаря для спортивних шкіл.

Завдяки плідній роботі керівників та колективів закладів освіти проведено ремонти приміщень, створені класи безпеки, впорядковано прилеглі території, спортивні та ігрові майданчики, оновлено матеріальну базу. Всі заклади освіти відповідають санітарно-гігієнічним нормам та мають відповідне матеріально-технічне забезпечення для успішного проведення освітнього процесу.

Основну увагу під час інспектування комісія приділила створенню безпечних умов для учасників освітнього процесу: перевірці систем пожежної безпеки, укладанню договорів на сумісне використання укріплень, перевірці вогнегасників, підписанню паспортів готовності до осінньо-зимового періоду тощо.

Ольга ТАРАНТИНА

**П**ротягом літніх канікул заклади загальної середньої, дошкільної та позашкільної освіти здійснювали підготовку до навчального року, а минулого тижня спеціальна комісія розпочала перевірку стану їхньої готовності до роботи в осінньо-зимовий період і упродовж нового 2023-2024 н. р. Комісію очолила заступниця міського голови Надія Угнічева.

- Мережа ЗДО Горішньоплавнівської громади складається з 11 закладів, із яких 9 розташовані в місті, по одному - у складі опорних закладів у Дмитрівці та Григоро-Бригадирівці, - зазначила Надія Угнічева. - Щоденно в садочках функціонують 70 чергових груп, які відвідують близько тисячі вихованців.

Закладами дошкільної освіти освоєно близько 1 млн 200 тис. грн бюджетних коштів, передбачених на виконання робіт та придбання матеріалів до нового 2023-2024 навчального року. 30 серпня відновив роботу й ЗДО «Чебурашка». Для нього передбачено укрітття за адресою просп. Героїв Дніпра, 27, на облаштування якого виділені кошти з міського бюджету.

- На сьогодні повністю облаштовані укриття в ЗОШ № 1, 2, 4, 5 і Дмитрівській школі, - наголосила посадовиця. - Добігають кінця роботи по облаштуванню другого укриття в ЗОШ № 6, яке розраховане ще на 500 осіб. Вартість робіт на сьогодні вже склала 700 тис. грн. Оскільки в ЗОШ № 3 взагалі відсутнє підвальне приміщення, для укриття учасників освітнього процесу розпочато будівництво захисної споруди подвійного призначення. На виконання цих робіт із міського бюджету виділено 19,5 млн грн. У Григоро-Бригадирівській філії облаштовується модульне укриття.

Щодо позашкільних закладів освіти: у Горішньоплавнівській МТГ функціонують

## Наслідки безтурботності

**18 серпня 2023 року до служби порятунку надійшло повідомлення: по вул. Гірників, 1 з вікна кухні на п'ятому поверсі йде дим.**

За словами головного інспектора ВЗНС КРУ ГУ ДСНС в Полтавській області Євгена Андреева, на місце події для гасіння пожежі було негайно направлено одну автоцистерну та одну автодрабину. Як з'ясувалося, у квартирі знаходилася жінка-господарка, яка веде аморальний спосіб життя. Вона залишила готуватися їжу на плиті без нагляду, в результаті чого виникла пожежа. На місце події було викликано аварійну газову службу, яка надалі відключила помешкання від мережі своїх послуг.

Хотілося б ще раз нагадати мешканцям нашого міста, що потрібно дотримуватися правил безпеки життєдіяльності у своїх домівках та не залишати без нагляду небезпечні прилади. У разі виникнення загоряння - негайно телефонуйте 101.

Леся ОНІКІЄНКО



Газета «Телеекспрес»

Засновник - ТОВ «Телерадіокомпанія «ГОК»

Відповідальна за випуск - редакторка О. О. Тарантіна

№ 34 дата виходу 24.08.2023 Наклад 900 Замовлення № 445

Ціна за домовленістю.

Адреса редакції газети «Телеекспрес»:

39800, Полтавська область м. Горішні Плавні, проспект Героїв Дніпра, 54

Тел. (05348) 44500, 067-300-2752 E-mail: teleexpress@trkgok.pl.ua

Друк виконано ТОВ «Комплекс»

м. Дніпро, вул. Автотранспортна, 23

Реєстраційне свідоцтво ПЛ-738 от 20.02.2006 р.

Редакція не завжди поділяє точку зору авторів публікацій.

Автор несе повну відповідальність за достовірність інформації,

точність наведених фактів. У телепрограмі можливі зміни.

Використання матеріалів тільки з дозволу редакції.

Відповідальність за зміст рекламних оголошень несе рекламодавець.



тому звичні до інших свят. Та й відверто кажучи, не має відчуття незалежності. Назва є, а відчуття нема. Не можу назвати Україну незалежною, поки у нашій владі є залежність від кураторів. Вони самі собі не належать. А хотілось би, щоб ми почали жити власним життям. І приклади розвитку таких країн після розпаду срср є. У нас же всього вистачає. І люди готові до того, щоб будувати власну державу, а влада не дає. Я родом з Казахстану, але п'ятдесят другий рік живу в Україні. Хоч і зберігаю пам'ять про родові корені, там залишилися мої рідні, та ця країна стала мені другою домівкою. Я



громадянка України, і діти мої народились тут, вже і онуки дорослі, і правнуки є. Тож, душа болить за Україну.

Чи знаєте ви, що кажуть українці, які зараз живуть за кордоном? Ми запитали у дівчини, котра з початком повномасштабного вторгнення виїхала до Франції.

- За ці півтора року моє ставлення до цього свята відчутно змінилося, - ділиться **Тетяна**. - Раніше я так гостро його не відчувала. Так, було внутрішнє



розуміння особистої важливості бути вільною для можливості вільно самовиражатись. Тому й відчувала значимість та особливість цього свята - втілення свободи у чистому вигляді. Зараз це стало ще більш актуально. І навіть по-▶

## Виборюючи своє

**Д**ругий рік поспіль у реаліях війни ми стверджуємо свою незалежність, щохвилини відбиваючи безупинне намагання ворога зламати наш дух, знищити нас фізично. З 2014 року День Незалежності України набув ще більшої знаковості, адже про здобуття волі й свободи ми тепер знаємо не з книжок. Ми стали тими, хто зі зброєю в руках виганяє з дому вбивцю-окупанта, виборюючи найголовнішу цінність українців - незалежність.

Зрозуміло, що заплановані до свята урочисті заходи в будь-який момент можуть бути перервані сиреною повітряної тривоги. Але ми не зламаємося і гідно відзначимо цей День Незалежності України у 546-й день дев'ятирічної російсько-української війни.

Тільки спочатку послухаємо, наскільки важливий для горішньоплавнян цей день, який цього рік зустрічають під ворожими обстрілами на фронті та під сиреною повітряної тривоги - в тилу.

Думки в голос

- Це свято, яке я не можу не відзначити, бо я - українець, який завжди любив свою країну, і з початком повномасштабного вторгнення мої відчуття тільки посилились. Додам, що я той патріот, якому б не хотілось, щоб такою ціною ми воювали за чийсь особисті інтереси, а не за країну, - каже **Влад**. - Звісно, що сьогодні дуже хочеться пишного святкування, але маємо підлаштовуватись під вимоги безпеки. Особливо після нещодавньої трагедії у Чернігові. Слава Богу і ЗСУ - у нас спокійно, але не можна передбачити, на кого і в який момент росіяни випустять ракету. Треба берегтись і думати, якою стане Україна після нашої перемоги. Ми можемо тільки сподіватись, що і економіка, і новітні технології будуть розвиватися. Можемо вірити, що все це не дарма, і далі буде тільки краще. Аби тільки



нам знов не помилитись у виборі гідного довіри керівництва, і тоді зможемо сказати, що наші захисники поклали свої життя заради спільного успішного майбутнього. Час покаже. І я це побачу, бо після перемоги хочу жити тільки в Україні. Так як і моя маленька донечка.

В умовах повномасштабної війни пишні святкування здаються недоречними і **Риммі Наумівні**:

- У людей зараз настроїв не для концертів та салютів. Щодо особистого сприйняття цього дня, то мені він не дуже сприймається. Ми з іншого покоління,





## Шановні земляки, гості нашого чудового міста! Вітаю вас усіх із Днем Державного Прапора і Днем Незалежності України!

Боротьба за право жити у вільній суверенній державі об'єднала сьогодні нас проти лютого ворога. Сьогодні ми боремося за майбутнє наших дітей, наших онуків. І платимо за це надто велику ціну - життям наших відважних захисників, наших найкращих воїнів. Вічна і світла пам'ять полеглим Героям!

Ми свідомі того, що свою долю маємо творити самі в любові до Батьківщини, усвідомлюючи, що кожен своєю працею, особистими зусиллями здатен наблизити Перемогу, захистити й побудувати нову, заможну, сильну, самодостатню державу!

Бажаю миру й добра, здоров'я і щастя, впевненості у власних силах, натхненної праці задля Перемоги!

**Слава Україні! Героям слава!**

Міський голова Дмитро БИКОВ

## Шановні горішньоплавняни!

### Щиро вітаємо вас з Днем Незалежності України!

Цей день наповнений особливою гордістю і в ці складні часи продовжує набувати ще більшого значення. Ми усвідомлюємо своє справжнє коріння, відкриваємо нові особливості української мови й, нарешті, готові повністю відмовитись від колоніального минулого, щоб рухатися вперед і здобувати нові вершини.

Компанія Ferrexpro завжди пишалася своїм українським корінням, адже спільно з Україною ми здолали багато випробувань і досягли високих результатів. Сьогодні ми продовжуємо боротися за українську перемогу. Сотні працівників наших підприємств наполегливо виборюють мир на фронтах війни, а тисячі у тилу пліч-о-пліч працюють, щоб тримати економічну міць країни, сплачувати податки та формувати сучасний імідж держави на міжнародній арені.

У тяжкий час війни ми повинні бути єдині, зі спільною метою! Бажаємо усім міцного здоров'я, невичерпної енергії та незламної віри у світле майбутнє нашої Батьківщини.

**Нехай кожен крок, який ми робимо, буде спрямований на підтримку України та її гідного місця серед найсильніших держав світу.**

З найкращими побажаннями, керівництво компанії Ferrexpro:  
ПРАТ «Полтавський ГЗК», ТОВ «Еристівський ГЗК», ТОВ «Біланівський ГЗК»



при те, що я далеко, розумію, за що боремось, бачу, якою ціною дається воля, наскільки важливо її зберегти. Як на мене, це дуже актуальне свято, особливо зараз. Це сила, це воля, це дух, це якась міць для мене. Тому хочеться вірити у ширість тих, хто сьогодні вимовляє славні гасла, у те, що це йде від усвідомлення історичного процесу, як ми до цього йшли, і скільки ще потрібно докласти зусиль. В моєму оточенні сьогодні чимало українців, які вже багато років живуть у Франції, є й ті, яким нещодавно довелося залишити дім через окупанта. Та всі ми, кожен за своїми можливостями намагаємось докласти максимум зусиль, аби допомогти Батьківщині встояти. Що до місцевих, то звісно, вони висловлюють підтримку, але їхнє особисте життя завжди буде для них важливіше. І це нормально. Свою свободу треба виборювати самому, тільки тоді вона цінуватиметься.

Схожі думки висловив і місцевий мешканець **В'ячеслав:**

- День Незалежності для мене - найважливіше свято з 91 року, коли Україна отримала незалежність. Саме отримала. І не втримала. Бо все, що наш «муд-



рий нарід» вибрав собі за керманічів, були як не проросійські політики, так комуняки. Замість Тараса Чорновола, який ще тоді міг би привести країну до справжньої незалежності. А тепер ми маємо її здобувати, виборюючи на полях війни та в головах. Тим не менш, це визначний день, який наповнює відчуттям свята. Незалежність ми виборемо. Це 100%. Навіть попри мрії численних приїжджих «комсомольчан» повер-

нутись у радянську тюрму. І тоді, як і наші горішньоплавняни, країна нарешті повернеться до своєї прадавньої ідентичності і перестане дослухатись до проросійських тез тих, хто хоче нам завадити жити у своєму домі на власний розсуд. Сподіваюсь на справдження мого бажання, щоб врешті-решт справжніми патріотами стали всі: від пересічного громадянина до правлячої верхівки.

Ми багато зробили за перші 30 років нашої Незалежності - збудували демократію, почали шлях до Європейського Союзу та НАТО, відбили, як згодом з'ясувалося, перший етап російської агресії проти української державності. Ми двічі на Майдані захистили нашу демократію від внутрішніх ворогів, а українська культура нарешті почала відриватись від радянської спадщини, як і українські традиції управління та державотворення. Так, є багато речей, які ми ще не встигли зробити. Та все зробимо. Після нашої перемоги. Головне, що цього прагнуть ті, для кого Україна не просто «родина - місце, где ты родился», а Батьківщина - дім твоїх батьків та твоїх дітей.

Софія ПАЛЯНИЦЯ

Півтора року війни - важке випробування. І якщо на початку багато хто віддавав чи не все на потреби тих, хто став на захист нашої країни, то нині суспільством уже поширюється втома і виснаження. Щоб активізувати мешканців Горішніх Плавнів для збору коштів для ЗСУ, а ще залучити до цього підприємців і бізнес-структури, в нашому місті цього літа була організована благодійна лотерея за принципом win-win.

### Задоволені всі

Стратегія win-win передбачає пошук рішень, які б задовольняли всі зацікавлені в певному процесі сторони.

Уперше її представили в 1981 році вчені Гарварду Роджер Фішер і Вільям Юрі. Але сприяв її втіленню в життя доктор економічних наук Гарварда Стівен Кові. Він наголошував, що взаємовигідна співпраця є результативнішою, ніж звичайна конкуренція.

Основними принципами стратегії win-win є взаємоповага, тривала співпраця і позитивний результат для обох сторін.

### На старт!

Початок не був легким. Але хто не долає труднощів, не досягає й результату.



**Анастасія Сандіна**, активна представниця молодого покоління, фотографиня, вирішила запропонувати фотозйомку за донат. Але потім замислилася, чи не зробити б щось масштабніше, щоб і зібраних коштів було більше? Так і народилася ідея організувати в місті благодійну лотерею. Залучити до неї вирішила підприємців та бізнес-структури, щоб ті в якості лотів надали свої товари або послуги.

А щоб не розмінюватися на дрібниці, зазіхнула відразу на кругленьку цифру: зібрати 50 тисяч гривень.

### Спонсори й учасники

Дівчина залучила близько 40 спонсорів. Серед них масажисти, перукарі,

# 50 тисяч гривень для ЗСУ

**Я**к у Горішніх Плавнях вдалося організувати наймасштабнішу для міста благодійну лотерею.

візажисти, кондитери, майстри з миловаріння, виготовлення свічок і прикрас. Велика кількість професіоналів надала свої консультації: логопед, дієтолог, SMM-спеціаліст і нумеролог. Було й чимало лотів розважального характеру - наприклад, прогулянка на конях або сапборді, година гри в клубі віртуальної реальності. Узяти участь у лотереї й майже всі центри для розвитку дітей, що функціонують у Горішніх Плавнях. Було розіграно більше 15 гастрономічних сертифікатів у кав'ярні й піцерії на суми від 150 до 400 грн. Для дорослих - корисні сертифікати від школи англійської мови, автошколи і навіть охоронної служби.

Запустили проєкт 1 червня, у День захисту дітей. Розіграш провели 15 серпня. Результат - продано 506 квитків і зібрано 50 600 грн. Загалом було близько 130 учасників лотереї. Розіграли 66 призів.

Як не дивно, але спонсорів зібрано набагато швидше, ніж учасників, - буквально за декілька днів. Анастасія Сандіна просто оприлюднила відповідний заклик

у соцмережах. Спочатку робила ставку на крупний бізнес. А представники малого бізнесу самі активно відгукнулися і запропонували свої послуги та продукти. Були навіть люди, які не є підприємцями, але мають певне хобі - наприклад, шийють ляльок або плетуть патріотичні вироби із бісеру. І вони теж надали свої роботи в якості лотів.

- Як тільки я дізналася про цю ініціативу, мені відразу дуже захотілося приєднатися до неї, - зазначила **Альона Алексєєва**, яка надала для розіграшу



урок з макіяжу. - Це класна добра справа. І можна залучити справді чимало людей, які зберуть кошти на ЗСУ. Такі проєкти дуже важливі. Може, таким чином люди почнуть прокидатися, активніше допомагатимуть.

З-поміж тих, до кого зверталася організаторка з пропозицією взяти участь у лотереї, відмовило лише 2-3 осіб. Не зацікавилися ті, хто був орієнтований більше на свою рекламу, а не благодійність. І це, на думку Анастасії, абсолютно нормальна ситуація.



А от щодо учасників, то залучити їх достатню кількість виявилось складніше. Почали непогано (але це були люди переважно з найближчого кола ініціаторки проекту), а потім - тиша.

- У благодійних заходів є мінус - не передбачений додатковий бюджет на розкрутку, - вважає Настя. - Спонсори вклалися подарунками, тож додатково на рекламу витратити кошти недоречно. Можливо, причина в тому, що місто невелике, або ж, як це зараз модно казати, люди втомилися від війни. Та я переконана, що ми живемо в такий час, коли треба свою втому акумулювати на потім, долати її. Бо інакше ситуація може стати ще гіршою.

Акцент у проєкті робився на благодійність. Не було жодних зобов'язань для учасників підписуватися на сторінки підприємців абощо. Та про кожного виставляли пост, щоб люди розуміли, які різнопланові подарунки вони можуть отримати.

- Коли я просила людей поширювати інформацію про лотерею на своїх сторінках у соцмережах, то далеко не всі робили перепости, - пояснює Анастасія. - У питаннях просування вони звикли до того, що воно якось само буде. Але так не буває. Я вважаю, що якби було активнішим поширенням, то ми могли б зібрати ще більшу суму.

## Спільна справа

Таку справу важко реалізувати самотійно. Тож і Анастасія Сандіна працювала в тісному контакті з **Мариною Бабченко** та **Софією Макаренко** - дівча-



тами з благодійної крамнички «Антрисоль», яка вже має позитивний імідж у місті. Кошти йшли відразу на їхній рахунок. І саме їхні зв'язки відіграли вирішальну роль у фінальній частині лотереї.

- Завдяки їхнім постійним волонтерам нам вдалося закрити збір, - розповіла Настя. - Один із них викупив велику кількість квитків. І це стало неначе поштовхом, щоб близько сотні останніх квитків розлетілося за два дні.

Такого масштабного розіграшу в «Антрисолі» ще не проводили. І все було добре, поки Настя не звернула увагу, що один із виграшних номерів повторився. Тобто вибрали рандомайзер, який не виключає вже обрані номерки. І тут зно-

ву виручив волонтер, який придбав велику кількість квитків. Він просто віддав частину подарунків, і вийшло, що ще 14 навіть розіграли додатково.

Подарунковий сертифікат кожен з учасників забирав у свого спонсора. У разі, якщо хтось не потребував виграної послуги, він міг подарувати сертифікат будь-кому зі свого оточення.



- Я була і спонсором, і учасником розіграшу, - розповіла **Валентина Хухро**. - Ідею підтримала відразу. Я побачила, що буде багато спонсорів, усі призи варті уваги. Без будь-яких вагань ми родиною купили 6 квитків. Виграли лазерну епіляцію на пристойну суму. Сертифікат я передарую. Але це крутий виграш, і я дуже рада. Я бізнес-вумен. Із кожної зарплати і я, і мій чоловік обов'язково кидали гроші на різні банки, підтримували ЗСУ. І спочатку я була дуже здивована, що люди якось пасивно відгукнулися. Хоча ідея класна. Мені здається, що формат буде працювати. Я списую на те, що такий захід уперше відбувся в нашому місті, хтось, може, дійсно побоявся, не знав, чи варто довіряти цим дівчатам. Та я впевнена, що далі діло піде. І спонсори будуть. Тепер видно моменти, які можна покращити у процесі, і наступного разу вийде все краще і швидше.

## Суттєвий результат

**Марина Бабченко** наголосила, що виручені з продажу квитків гроші не від-



кладали до кінця лотереї, бо донати мають працювати, а не лежати:

- Як були запити від військових, ми одразу частково або повністю їх закривали.

Підтримувати армію донатами - це надважливо, переконана дівчина, бо від цього буквально залежить наше життя. А в такої благодійної лотереї є особливість - це формат додаткових win-win. Благодійники мали можливість виграти якийсь класний подарунок і отримати сили на подальші донати. Підприємці, які погодились стати спонсорами, отримали рекламу та нових клієнтів. «Антрисолька» змогла швидше закрити запити. А військові отримали необхідні їм речі, щоб комфортніше та ефективніше боронити країну.

- Роботи було дуже багато, - пригадує **Марина**. - Ми із **Софією** працювали з великою увагою до деталей: по кілька разів перевіряли кожен внесений номер учасника, передивлялися прямі ефіри, зв'язували кожного переможця зі спонсорами. Окрім того, створювали контент для соцмереж, активно поширювали лотерею в інтернеті та на наших офлайн-заходах. Але воно однозначно того вартувало!

## На що пішли кошти:

- **5700 грн** - на 10 килимків для 36-ї бригади 501-го окремого батальйону морської піхоти (оплата повністю);

- **30 000 грн** - на тепловізор для 38-ї окремої бригади морської піхоти (частково);

- **6012 грн** - на 5 рацій для 38-ї окремої бригади морської піхоти (оплата повністю);

- **8888 грн** - на FPV-дрон для 4-ї танкової бригади 1-го стрілецького батальйону (збір ще триває).

## Варта повторення

Підбиваючи підсумки дебютної благодійної лотереї, її ідейна натхненниця зауважила:

- Ідея дуже класна, і варта повторення. Але потрібно продумувати стратегію просування, заздалегідь домовлятися з місцевими пабліками про регулярне оповіщення підписників. Бажано записувати розмовні історії, вони, як на мене, більш ефективні. Друге (чому ми й почали звертатися до газет, телебачення, хоча це не зовсім наша аудиторія) - це підсилення довіри. Коли про тебе говорять місцеві ЗМІ, рівень довіри зростає. Загалом я задоволена тим, що мета досягнута. Це класна справа, і кожен може щось зробити.

Дівчата ж з «Антрисолі» вже працюють над новим проєктом - наступного тижня запускають благодійний аукціон у своєму акаунті в інстаграмі.



## Пензлем до мрії

**У** Культурному центрі міської бібліотеки відбувся надзвичайний сеанс перенесення думок на полотно. Мисткиня кременчуцької студії живопису та кераміки «Be Pottery» запросила творчих горішньоплавнян на майстер-клас зі створення картини-афірмації.

Тривога, злість, страх - емоції, які щодня відчуває кожен українець з початку війни, яку в нашу країну притягла агресивна сусідня федерація. Та такі руйнівні емоції не додають нам сил. Аби мати внутрішній ресурс для визвольної боротьби, ми маємо дбати про своє психічне здоров'я. Позитивні думки з вірою в себе - ось що може втримати наше налаштування на перемогу над ворогом.

Саме бажання навчити земляків налаштуватися на краще надихнуло активних працівників міської бібліотеки на організацію творчих майстер-класів від досвідчених спеціалістів.

- Таку своєрідну арттерапію у нашому місті ми проводимо вже вдруге, - розповідає організатор заходу Яна Клименко. - Запрошуємо для цього майстриню з Кременчука, яка має солідний досвід у проведенні подібних заходів, що дарують можливість відволіктись від жахливої щоденної напруги. Зауважу, що даний захід є платним, але не комерційним.

- Кошти потрібні на матеріали для створення вашої картини. Обмежень за віком не існує. Наприклад, на минулому заході серед 14 учасників була навіть восьмирічна дівчинка. А двоє з тих, що відвідали попередній майстер-клас, прийшли і вдруге.

Відгуки після першої такої зустрічі показали, що організатори на правильному шляху, адже почули від учасників, що вони змогли видихнути, усвідомити свої думки і перенести їх на полотно. Не знаючи навіть азів малювання, кожен зобразив свій внутрішній стан та сформував найбільш важливу для нього фразу, яка стала афірмацією - позитивним гаслом

на щодень. І забрали із собою не лише написану власноруч картину, а й віру у здійсненність мрій та планів.

Надалі організатори хотіли б проводити таку арттерапію щомісяця, і якщо ви не вмієте малювати, не хвилюйтесь - тут допоможуть втілити політ вашої свідомості в афірмацію.

### Майстриня

- До образотворчого мистецтва такі творчі роботи не мають жодного стосунку. Це чисто психологія, - пояснює майстриня кременчуцької студії живопису та кераміки «Be Pottery» Яна Михайлик. - Виходить така абстрактна картина з грою

фарб, різноманітних прийомів, технік, емоцій - відчуття на полотні. Я не кваліфікований психолог, а дизайнер інтер'єру, але за 30 років роботи з людьми мимоволі станеш психологом. До картин з афірмаціями прийшла саме через створення інтер'єрів, коли бачила стіну, на яку проситься картина. Розмірковуючи, обрати копію якоїсь впізнаваної роботи відомого



художника чи зразок сучасного мистецтва, дійшла думки запропонувати господарям самим створити картину, яка надихатиме саме їх, працюючи і як інтер'єрна картина, і як прикраса, і як емоційна настанова. Запрошувала до себе в студію, де вони й писали картину найвеличнішого художника - самого себе.

Для реалізації свого творчого задуму мисткиня пропонує такі техніки, де не потрібні знання чи навички. Відсутність художньої освіти, до речі, на таких майстер-класах тільки вітається. Адже цей процес - просто гра фарбами після пояснень, як їх можна змішувати, якими пензлями краще користуватись, як підтягувати лінії під загальний сюжет, під емоції.

Тут немає значень кольорів чи аналізу малюнка, є тільки відчуття підсвідомого.





## ТРОХИ СТАТИСТИКИ



### Кінець шлюбного буму

**На другий рік повномасштабної війни шлюбів в Україні поменшало.**

За пів року 2023 в Україні було зареєстровано 86 028 шлюбів. Це на 17 % менше значення відповідного періоду торік, коли було зафіксовано 103 903 нові родини. Українці одружуються, проте на рівні показників першого півріччя 2021р. - тоді в країні зареєстрували 85 960 шлюбів.

У 2023 році за кількістю одружень знову, як і до повномасштабного вторгнення, лідирує Київ - за пів року у столиці зареєстровано 9 292 шлюби. Дніпропетровщина спустилася на другий щабель - 8 660 одружень. Замикає трійцю Одещина - 6 693 нові родини.

За пів року 2023 зареєстровано 10 139 випадків розірвання шлюбу. Це на третину (+33 %) більше, аніж за відповідний

період торік (7 632), проте все ще менше за показники 2021 року - 13 153. За кількістю розірваних шлюбів цьогоріч знову ж таки лідирує столиця - 1 678 розлучень. Це шоста частина від усіх розлучень в країні. Порівняно з першим півріччям 2022 їхня кількість зросла майже вдвічі - на 14 % порівняно із відповідним періодом 2021.

Щодо Полтавщини: за перші пів року 2023 зареєстровано 3 850 шлюбів (у 2022 р. - 4 978, у 2021 р. - 2 709). Розлучень цього року 437, (у 2022 р. - 359, 2021 р. - 539).

### Боргів стало більше

**Від початку повномасштабної війни кількість боргів зросла на 8%. Як змінилась кількість заборгованостей в Єдиному реєстрі боржників та топ причин, через які українцям можуть заблокувати гроші на рахунку.**

Від початку великої війни кількість заборгованостей у Єдиному реєстрі боржників зросла на 615 тисяч або на 8%. Для порівняння, у 2021 річний приріст склав майже 1,5 млн боргів або 29% (дані Опендатабот).

Так, у травні 2023 року чисельність боргів перетнула межу 8 млн. Майже чверть усіх боргів - 24,6 % - складає стягнення коштів на користь держави. До лютого

2022 року кількість таких заборгованостей зросла лише на 2 %.

Більш ніж п'ята частина усіх боргів - 21,4 % - це несплачені вчасно штрафи за порушення правил дорожнього руху. Загалом за час повномасштабної війни приріст кількості таких боргів склав +23%. Найбільше скорочення кількості заборгованостей з початку великої війни відбулося в категорії «Стягнення коштів», до якої зокрема входять і борги по кредитах. У загальній кількості частка цих заборгованостей складає 18 %.

Найбільш прогресуючою стала категорія боргів по сплаті штрафів за адміністративні правопорушення. За період повномасштабного вторгнення їхня кількість зросла більш ніж на 27 %. Наразі 18 % записів в ЄРБ з'являються саме з цієї причини.

Більш ніж на 22 % зросла кількість боргів за комуналку. Станом на травень 2023 р. їхня частка у загальній кількості заборгованостей дорівнює 8 %.

Нечисленною, як і в попередні роки, залишається категорія боргів по аліментах - трохи більше 2,5 % від загальної кількості заборгованостей. Від початку повномасштабної війни кількість боргів по аліментах зросла на 5 %.

Підготувала  
Ольга ТАРАНТИНА

«Тут все по-іншому, - додає пані Яна. - Я прошу, щоб ніхто не шукав афірмації в інтернеті, не відтворював лозунги на кшталт «краса врятує світ» чи «я буду щаслива». У таких фразах більше питань, ніж відповідей: чия краса, коли врятує чи де ти будеш щаслива, з ким? Це має бути втілення твого особистого, того, що надихне тебе просто у цю хвилину. За спосте-

реженням, під час таких заходів найпопулярніші афірмації - про відчуття щастя. Я зрозуміла, що у нас дуже гарне суспільство здорових людей. Вони не тягнуть у майстерню людину, вони будують щасливе майбутнє. А зрозуміти, що людині болить, можна тільки коли вона пише на картині «Ти поряд, ми разом» і плаче...

### Як це зробити

Для тих, хто хоче спробувати написати таку картину сам, майстриня радить пам'ятати, що афірмація - це фраза позитивного настрою. Вона не має минулого і майбутнього часу. Тільки тут і зараз. Афірмація - це про те, що у вас вже є. Наче кредит взяли. Як що ви хочете машину, то треба зосередитись на тій моделі, яку саме ви хочете, і уявити, що ви вже в ній їдете вулицю. Малюєте таку картину не деталізовано, а абстрактно. Тому що за другою умовою успішності афірмації не має бути намальовано щось конкретне - захід сонця чи море.

Бо працюватиме ваша афірмація тільки в тих умовах, які ви зобразили - тільки на заході сонця чи тільки на морі.

Третя умова: не «шифруйте» літери - ви маєте їх легко читати. Щоб проходячи повз неї, краєм ока могли прочитати цей напис, навіть якщо це довга фраза. Не мудруйте з літерами, шрифтами, розміром, не ускладнюйте виконання вашого бажання.

Фразу пишуть тоді, коли картинка вже намальована, попередньо запланувавши місце її розташування.

Коли ваша афірмація спрацює і бажане стане реальністю, напис можна зафарбувати так, щоб він трохи проглядався, і поверх нього написати новий. Це ще раз доведе вам реальність реалізації ваших думок, та й не зникне з вашого життя.

А от про техніки, кольори та пензлі, які майстриня радить використовувати у написанні таких картин, ви зможете дізнатись на її майстер-класах. Слідкуйте за новинами.

Софія ПАЛЯНИЦЯ



**Афірмація - позитивна коротка фраза, яка при багаторазовому повторенні закріплює необхідний образ або установку в підсвідомості людини. Афірмації допомагають почати думати і діяти відповідно до того, що хочемо досягти або якими хочемо бути. Вони ніби програмують нас на певний результат, покращуючи настрій, вселяючи впевненість в собі і віру в свої сили. За твердженням деяких психологів, афірмація має позитивний вплив на мислення, емоційний стан та поведінку.**

# Неймовірний виступ, або Світ аплодує стоячи



**З** 7 по 13 серпня 2023 року у місті Паттайя, королівство Тайланд, проходив шістнадцятий чемпіонат світу з веслування на човнах класу «Дракон», на якому спортсмени збірної України стали справжніми героями турніру. Подібні чемпіонати відбуваються раз на два роки. У змаганнях брали участь більше 3000 тисяч учасників з двадцяти країн світу.

ли допомоги, від якої ми відмовилися. Команда просто продовжувала виконувати поставлену задачу. Спортсмени не порушили жодного правила змагань, всі залишалися на місцях. Якби хоч один з них

Завдяки нашим героїчним захисникам збірна України також змогла долучитися й виступити на чемпіонаті. Тому щирі слова вдячності та низький уклін кожному і кожній, хто зараз перебуває у лавах ЗСУ та стоїть на захисті нашої Батьківщини.

До команди увійшли учасники з багатьох областей України: Дніпропетровської, Полтавської, Чернігівської, Київської, Рівненської, Волинської, а також з міст Київ, Житомир та Хмельницький. Полтавщину представляли й двоє спортсменів з Горішніх Плавнів - заслужений тренер України з веслування Сергій Ханчевський, який був стерновим човна, та його вихованець, спортсмен ДЮСШ № 3 Володимир Шакур.

Виступ збірної України, без перебільшення, вразив весь світ. Українські веслувальники зробили неймовірне. На останньому відрізку дистанції їхній човен почав тонути, та це спортсменів не зупинило. Навіть занурившись більш ніж по груди у воду, вони продовжили гребти та йти до фінішу, і показали всьому світу, що таке спортивна боротьба та що означає бути українцем. Попри все, вони продовжили заїзд й фінішували.

Про подробиці цього неймовірного заїзду я розпитав Сергія Ханчевського:

- На дистанції 2000 метрів стартувало 9 команд. Старт давався гандикапом, тобто кожен човен випускається із затримкою, на цього разу з проміжком у 12 секунд, - пояснює Сергій Ханчевський. - Ми стартували четвертими. Вага одного такого човна з веслувальниками майже дві тонни, він створює доволі потужну хви-



лю, яка заважає човнам, що стартують позаду. Тож сильний вітер, три човни попереду, хвиля - це і дало такі наслідки. На останній прямій, за 200 метрів до фінішу човен вже був повний води, але жоден весляр не покинув його. До нас підїхали представники суддівства і запропонували

покинув човен, то команда була би дискваліфікована.

Такий вольовий вчинок українців вразив як суддівський склад, так і всіх учасників чемпіонату. А кадри, на яких наші спортсмени по груди у воді не склали весел й продовжили боротьбу, облетіли весь світ. Траплялися випадки, коли під час змагань човен перевертався або йшов під воду, але вчинок українських веслувальників - це чи не вперше в історії цього виду спорту.

- Це було неймовірно і складно передати словами. 3000 учасників аплодують стоячи, вигукуючи: «Ukraine! Ukraine!» - ділиться враженнями стерновий. - А після завершення гонки спортсмени з інших країн вітали нас, намагалися потиснути руки. Атмосфера була фантастична. Хоча ще раз підкреслюю, це робочі моменти, так сталося й наша команда просто зробила те, що мала зробити. Бо спорт це, перш за все, прояв сили волі та стійкості духу.

- Загалом потужна підтримка та увага до України відчувалася з самого початку змагань, - розповідає Сергій Хан-



# Чемпіонат міста з волейболу



**У** суботу 19 серпня вже традиційно, другий рік поспіль, в Горішніх Плавнях відбувся чемпіонат міста з волейболу. Місце зустрічі - волейбольний майданчик на стадіоні школи № 5. У цей спекотний день приїжджі та місцеві волейболісти провели не менш спекотні й блискучі зустрічі.

У чемпіонаті брали участь вісім команд молодіжної та старшої пів груп: «Креміль-ветеран» з Кременчука, команда з с. Омельник та спортсмени з нашого міста. Грали за олімпійською системою.

Перед початком змагань слово взяла завідувачка сектору фізичної культури і спорту Ольга Карпенко. Вона віддала шану та подякувала нашим Героям ЗСУ за можливість проведення заходу, привітала учасників і побажала їм завзятої боротьби та перемоги.

Пролунав свисток і чемпіонат розпочався! Той, хто хоч раз був на подібних змаганнях, зрозуміє, які емоції та настрої панували на майданчику. Це суміш сили волі та спортивної боротьби. Команди билися, як леви, виборюючи кожне переможне очко. Не обійшлося й без спортивного фарту, адже завжди певний відсоток перемоги залишається в руках



«Його величності спортивного везіння».

Між іграми я поспілкувався з капітаном однієї з команд Денисом Фроловим:

- Наша команда має назву «Каре валетів». Це потужна комбінація у покері і

ми сподіваємося, що це допоможе нам у боротьбі, - посміхається Денис. - Амбіції у нас високі: розраховуємо на золото, всі заряджені на перемогу. Я як капітан під час розташування учасників на полі намагався врахувати кожну дрібничку та особисті якості гравців: антропометрію, сильні фішки тощо.

До речі, Денис Фролов за професією лікар-стоматолог, а гра у волейбол для хлопця - це захоплення, активний відпочинок.

Змагання тривали до 18.00. За результатами маємо наступну картину: у старшій пів групі третє місце посіли волейболісти з «Каре валетів», друге вибороли спортсмени з «Slingshot», а на першу сходинку піднялася команда «Коліні». Всі три колективи з Горішніх Плавнів. Серед молодіжної пів групи друге й третє місце забрала місцева команда «ВК Гірник», а перше - «Псел +» (з с. Омельник).

За словами головного тренера та судді чемпіонату Сергія Подоляна, загальний рівень команд у порівнянні з минулим роком значно підрів.

- Якщо на початку, коли хлопці приходили тренуватися, у них була мета лише відбити м'яч, то зараз я вже бачу потужну стратегію, відчуття ситуації, гнучкий підхід до вирішення спортивних задач, - коментує Сергій Подолян. - Адже я завжди кажу, що заняття спортом стимулює не лише м'язи, а й вміння думати, мислити, сприяє всебічному розвитку людини.

Традиційно за підтримки міської влади всі учасники отримали почесні медалі, грамоти та кубки. Також стало відомо, що у планах провести чемпіонат серед жінок «Королева корту», а також нарощувати темпи розвитку волейболу в нашому місті.

чеський. - Учасники з усіх куточків світу підходили, спілкувалися, співпереживали та висловлювали велику солідарність з українцями. Зазвичай після змагань такого рівня всі учасники збираються, діляться враженнями, обмінюються сувенірами та футболками. Тож після завершення заїздів біля нашої команди утворився справжній ярмарок футболок. Кожен намагався обмінятися бодай чимось з нашими спортсменами, аби лише привезти додому частинку України та козацького духу.

Веслування на човнах «Дракон» як вид спорту у світі є надзвичайно популярним. Щороку відбуваються змагання різного рівня, які збирають від 3 до 5 тисяч учасників. Існує широка лінійка: 200, 500, 1000 та 2000 метрів - це офіційні дистанції чемпіонату світу. Учасники поділені

на групи: юніори, прем'єри, 40+, 50+, змішаний та відкритий класи.



- У Горішніх Плавнях веслуванню на човнах «Дракон» приділяють всебічну увагу. У вирішенні організаційних питань всіляко допомагає БФ «Полтавського ГЗК», міська влада постійно стимулює та сприяє розвитку цього виду спорту. На сьогодні тренування проходять у клубі «Драгонком», а на базі ДЮСШ № 3 працює секція, де займаються діти віком від 10 років. Тож запрошуємо всіх бажаючих. Записуйтеся, розвивайтеся, займайтеся спортом. І через 3-4 роки ви зможете гідно представляти наше місто і Україну та підняти наш славетний прапор на чергових змаганнях. Слава Україні! - додав на останок нашої бесіди Сергій Ханчевський.

Сторінки підготував  
Ігор ДЕНЯК